

Kochi: pubic news, reconstructions

പൊതുവിശേഷം

കേരളത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കേണ്ടത് എല്ലാവരുടെയും കടമയാണെന്നു കർദ്ദിനാൾ മാർ ആലഞ്ചേരി

പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കുക: മാർ ആലഞ്ചേരി

കൊച്ചി: പ്രളയത്തിലാണ്ട കേരളത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സഹായിക്കേണ്ടത് എല്ലാവരുടെയും കടമയാണെന്നു സീറോമലബാർ സഭ മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ് കർദ്ദിനാൾ മാർ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി. ദേവാലയങ്ങളിലും സഭയുടെ സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിക്കാനായി പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കുലറിയാണ് ഇതു പറയുന്നത്. സർക്കുലറിയിലെ പ്രസക്ത ഭാഗങ്ങൾ: ദുരിതാശ്വാസപ്രവർത്തനങ്ങളും ജനങ്ങളുടെ പുനരധിവാസവുമായി ഇനി നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള പ്രധാന ധർമ്മം. സർക്കാറും ഉദ്യോഗസ്ഥരും സഭയും പലതലങ്ങളിലുള്ള സന്നദ്ധസംഘടനകളും ഈ രംഗത്തു കൈകോർത്തു പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് എന്നതു വളരെ ആശ്വാസകരമായ വസ്തുതയാണ്. യുവജനങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യവും സജീവമാണ്. കേരളത്തിന്റെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവ

ർത്തനത്തിനു സർക്കാരിന്റെ പരിശ്രമങ്ങളെ സഹായിക്കുക എന്നതു നമ്മുടെ കടമയാണ്. കെസിബിസിയിലെ പ്രസിഡന്റ് കേരളത്തിലെ കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്കുവേണ്ടി ഒരുക്കോടി രൂപ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഏൽപ്പിച്ചു. ഇതര ക്രൈസ്തവസഭകളും അപ്രകാരം സംഭാവനകൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കെസിബിസിയിലെ സംഭാവനയിൽ സീറോമലബാർസഭയുടെ പങ്കും ഉണ്ടെന്നു നിങ്ങൾക്കറിയാമല്ലോ. സീറോ മലബാർസഭയിൽ പിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ തുകയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസഫണ്ടിലേക്കു നൽകുന്നതാണ്. സർക്കാരിന്റെ പുനരധിവാസ പ്രവർത്തനങ്ങളോടു സഹകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം നമ്മുടെ രൂപതകളുടെയും സമർപ്പിത സമൂഹങ്ങളുടെയും ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടക്കുന്ന പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും സാമ്പത്തികം ആവശ്യമാണല്ലോ. അത്തരം

പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും എല്ലാവരും സഹായസഹകരണങ്ങൾ നൽകി വിജയിപ്പിക്കണമെന്ന് അഭ്യർഥിക്കുന്നു. ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നാം നിർവഹിച്ച രീതി കേരള ജനതയുടെ ഒത്തൊരുമയുടെയും ഐക്യദാർഢ്യത്തിന്റെയും ഉത്തമ നിദർശനമായിരുന്നു. അതിൽ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നിർവഹിച്ച പങ്ക് അവിസ്മരണീയമാണ്. പ്രധാനമായും തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നു വന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളാണു രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടത്. പത്തനംതിട്ട, ചെങ്ങന്നൂർ, കൂട്ടനാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആയിരങ്ങളുടെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ സാധിച്ചത് അവരുടെ സാഹസികമായ യത്നത്തിലൂടെയാണ്. ആരും ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല അവർ വന്നത്. സ്വമേധയാ വള്ളങ്ങളും ബോട്ടുകളുമായി വന്നു. നഷ്ടങ്ങളെക്കുറിച്ചോ ചെലവുകളെ

ക്കുറിച്ചോ അവർ ചിന്തിച്ചില്ല. അവസരത്തിനൊത്തുയർന്ന് പ്രവർത്തിക്കുകയാണു ചെയ്തത്. നമ്മുടെ കടലോരമങ്ങളുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെയും സഹോദരസ്നേഹത്തിന്റെയും വലിയൊരു സാക്ഷ്യമാണ് ഇവിടെ പ്രകടമായത്. അവരിലൂടെ ദൈവത്തിന്റെ മഹത്വം ഈ സന്ദർഭത്തിൽ പ്രകാശിതമാകുകയായിരുന്നു. ദുരിതാശ്വാസകൃത്യാന്യകളിൽ കഴിഞ്ഞ ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകൾക്ക് സ്നേഹത്തിന്റെയും കാര്യബുദ്ധിയിന്റെയും വലിയൊരു സാക്ഷ്യം നൽകാൻ എത്രയോപേർ സന്നദ്ധരായി. ഇപ്പോഴും കൃത്യാകൾ നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. അതുപോലെ സൈന്യത്തിന്റെയും പോലീസിന്റെയും സേവനവും സമർപ്പണത്തിന്റെ സാധകപാഠമായിരുന്നു. സഭയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് സോഷ്യൽ സർവീസ് സൊസൈറ്റികളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ മെത്രാന്മാരും വൈദികരും ചേർന്നു നടത്തിയ

രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങളെ സ്നേഹപൂർവ്വം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. 'മനുഷ്യർ നിങ്ങളുടെ സത്പ്രവൃത്തികൾ കണ്ട് സ്വർഗസന്മാനയ നിങ്ങളുടെ പിതാവിനെ മഹത്വപ്പെടുത്തേണ്ടതിന് നിങ്ങളുടെ വെളിച്ചം അവരുടെ മുന്നിൽ പ്രകാശിക്കട്ടെ' (മത്തായി 5:16). എന്ന സുവിശേഷവചനം ഇവിടെ അന്വർഥമായി. പ്രളയത്തിൽ ജീവഹാനി സംഭവിച്ചവരെയും അവരുടെ ദുഃഖിതരായ കുടുംബാംഗങ്ങളെയും നമുക്ക് ദൈവകാര്യബുദ്ധിയിൽ സമർപ്പിക്കാം. ഉരുൾപൊട്ടൽമൂലവും മണ്ണിടിച്ചിൽമൂലവും കെട്ടിടങ്ങൾ ഇടിഞ്ഞുവീണതുമൂലവും കുടുംബങ്ങൾ മുഴുവനായി തിരോധനം ചെയ്ത ദുഃഖസംഭവങ്ങളും ഉണ്ടല്ലോ. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിൽ ദുഃഖിതരായിരിക്കുന്നവർക്ക് ആശ്വാസത്തിന്റെയും കരുതലിന്റെയും സഹായഹസ്തങ്ങൾ നീട്ടാൻ നമുക്കു പരിശ്രമിക്കാം. ഈ പ്രളയത്തിന്റെ പ്രഹരത്തിൽ നാം ഭഗ്നനാശരാകേണ്ടതില്ല. ദൈവനമ്മോടുകൂടെയുണ്ട്.